

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天：晴，多云，最高16℃，最低10℃  明天：多云，最高16℃，最低7℃

2025年12月 8日 星期一 农历乙巳年十月十九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23304期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版



## 盲盒里的“爱”与“愁”

### 当青少年热衷拆盒，谁来守护理性消费

上周末的商场文创店里，几名中学生围在琳琅满目的盲盒货架前，反复掂量、摇晃着盒子，试图从细微声响中捕捉“隐藏款”的线索。不远处，卡牌自助售卖机屏幕闪烁，一名小学生正仰头盯着翻滚的卡包动画，手中拿着一沓卡片。从线下专柜到线上直播间，从几

十元的玩偶到数元一包的卡片，盲盒、盲卡这种未知惊喜的消费模式，已成为不少青少年娱乐生活的一部分。

然而，当“试一试”变成“停不下来”，或者长辈因溺爱而无节制地投入，这种消费带来的问题便悄然浮现。近日，记者在调查中了解到，有沪上家庭因孩子热

衷收集卡牌，长辈在短短数月内为其支付了超过8万元。华东政法大学附属中学高一学生开展的校园盲盒调查也发现，青少年盲盒消费呈现低龄化、额度两极分化趋势，虽然超六成受访者年消费低于300元，但仍有13.33%超过2000元，还有个别投入巨大。

>>>详见第6版 本报记者 马丹 报道

中共中央印发《中国共产党工作机关条例》规范党的工作机关的设立和运行

■ 通知指出，《中国共产党工作机关条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，巩固党和国家机构改革成果，进一步强化对党的工作机关的政治要求，规范党的工作机关的设立和运行，推动党的工作机关提高履职能力和工作水平

据新华社北京12月7日电

■ 通知要求，各级党委要加强对《条例》实施的组织领导，抓好宣传解读和督促检查，确保《条例》各项规定落到实处。党的各级工作机关要深入贯彻执行《条例》，深刻领会《条例》精神，坚持政治机关定位，发挥执行机关作用，当好党委参谋助手，切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责

SHANGHAI



## 冬日暖阳里，前滩音乐节“激情首秀”

昨天，“上海前滩音乐节——纷玩岛登陆”在前滩体育公园启幕，众多乐迷齐聚黄浦江畔，共赴都市音乐狂欢。这是上海首个常态化运营的3万到5万人级大型户外演出场地的“首秀”，更是“上海前滩音乐节”IP的“初试啼声”，不仅填补了上海中心城区长期以来缺少高标准的大型户外演出场地的空白，也在浦东引领区建设5周年之际，为引领区苦干实干、创新创业的奋进姿态提供了最生动的注释。

本报记者 徐程 宋宁华 摄影报道

## 新的起点上，电竞大师赛“决胜巅峰”

114种新药进入国家医保药品目录

19种药品纳入首版商保创新药目录

>>>详见第4版

以病残之躯托举教育梦，房金妹的经历多次被本报报道

“房妈妈”走了，“兴家”助残不会断

>>>详见第7版

十一战全胜再夺混团世界杯冠军

三连冠的国乒还有软肋吗

>>>详见第11版

潘高峰



## 今日论语

田子坊“骑手营地”该怎么管

泰康路上、田子坊外，绵延60多米的“骑手营地”触目惊心。外卖电动车密集停靠等单，侵车道、堵人行，让这段路在高峰时分几近瘫痪。但若把乱象仅归咎于骑手的“任性”或管理的“失灵”，或许有些简单化。

这背后，是烟火与秩序的冲突。田子坊与日月光商圈餐饮密集，订单如潮，骑手在此聚集是市场活动的自然结果。他们的“委屈”也很真实——“总得有地方停”。这不是为无序开脱，而是直面治理的课题：整治若只着眼于末端驱离，而无视前端供给的短缺和行业生态的特性，难免陷入“乱了管、管了乱”的循环。

城市治理的目标，从来就不是简单地将某一群体“清理出场”，而是在多元诉求中寻找动态平衡，为新业态劳动者的作业需求留存合理空间。因此，破解困局也要超越“猫鼠游戏”，呼唤更精细的协同：能否在适当区域开辟高峰时段临时泊位？能否从突击整治转向技术赋能下的常态疏导？这考验的是城市对公共空间再分配、对复杂利益诉求再协调的能力。

整治乱象，刻不容缓，但还路于民，也要为谋生者留出合理的出路。既守护公共生活的安全与品质，又包容新兴经济形态带来的蓬勃张力，田子坊门前这60米的“考题”，需要这座以“绣花功夫”治理著称的超大城市审慎解答。

(相关报道见第8版)